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Ett minne för livet
En timme före konfirmationsakten i kyrkan 
samlas ungdomarna i sockenstugan. Spän-  
ningen finns redan i luften. Vi samlas för  
att förbereda oss i god tid. Ritualen gås 
igenom en sista gång. Alla repeterar sina 
roller inför den kommande redovisningen. 
Konfirmandkåporna har gjorts i ordning 
och vi hjälper varandra med påklädningen. 

Guldsmedshyttans kyrka är smyckad med  
blommor och björklöv. Ängarna utanför  
svämmar över av nyutslagna blommor  
och allt badar i sol. När kyrkvaktmästaren  
exakt på slaget 17.00 sätter igång kyrk- 
klockorna, sätter sig processionen i rörel-
se. Vi vandrar tillsammans upp till kyrkan 
där förväntansfulla föräldrar, syskon, far- 
och morföräldrar och andra släktingar och 
vänner väntar. Alla kan inte vänta inne i  

kyrkan utan möter oss utanför helgedo-
men ivrigt fotograferande processionen  
som sakta rör sig upp mot kyrkan och den 
stundande gudstjänsten. Allt är glädje, ljus 
och förväntan. Samtidigt vilar en slags frid 
över gemenskapen.

När man som präst går där i processionen  
kommer tankarna. Man minns tidigare kon- 
firmandgrupper och undrar hur de har det  
nu. Det var några år sedan vi sågs senast.  
De är väl vuxna nu och kanske till och med  
har egna barn. Allt går så fort. De första  
konfirmanderna man hade är nu i fyrtio-
årsåldern. Tänk vad tiden går. Och här har 
andra präster gått i samma ärende. Fast 
det här tänker nog inte konfirmanderna på, 
uppfyllda som de är av spänning. De tänker  
kanske på vad de skall säga på konfirma-

tionen eller vad 
de ska göra ikväll 
tillsammans med  
släkten och vän-
nerna. Tänk, snart  
får jag till och 
med köra moppe.

När kyrkklockorna 
slutar att slå bör-
jar organisten spe- 
la på inlednings-
psalmen. Alla 
andra har gått 
in. Orgeln brusar 
och församlingen 
sjunger någon 
av de välkända 
sommarpsalm-
erna. Kyrkan är 

fylld av folk. På ett givet tecken går konfir- 
manderna i procession in i kyrkan. Det är  
högtidligt. Så följer konfirmationsakten 
där vi lyssnar till missionsbefall-ningen, 
följd av konfirmandernas redovisning. Sida 
vid sida står konfirmanderna vid altaret i 
sina vita kåpor. Bakom dem reser sig hela 
församlingen och tillsam-mans stämmer vi 
in i trosbekännelsens ord: ”Vi tro på Gud 
Fader allsmäktig… Vi tro på Jesus Kris-
tus…” Vi tro och på den helige Ande…..”

Om man skulle sammanfatta själva konfir- 
mationsakten så kan man använda samma  
ord om hela konfirmationstiden: Det handlar  
om hur ett gott liv tillsammans med Gud 
och människor ser ut. Alla kanske inte 
tänker på det. Det är bara en del i ritualen 
men för många präster är det nog så att  
konfirmationsgudstjänstens höjdpunkt  
är förbönen med handpåläggningen. Kon-
firmanderna faller på knä och prästen går  
till var och en, lägger sin hand på konfirman- 
dens huvud och ber: ”Må Guds gode Ande  
leda dig på alla dina vägar”. Allt blir så 
konkret och klart på något sätt: Ansiktet 
vänds uppåt i förväntan, handen läggs 
på det nykammade och nytvättade håret, 
varje konfirmand är en individ, minnena 
och tankarna kommer, samtidigt är Gud 
med och skänker genom prästen sin väl- 
signelse till konfirmanden inför det kom-
mande livet. Konfirmanden går en okänd 
framtid till mötes i ett samhälle som ännu 
till stora delar är okänt för dem. Men med 
Gud ger sin kärlek, sin uppskattning och 
sitt förtroende.

Mats Therus, kyrkoherde i Guldsmedshyttan

När jag tänker tillbaka till den Estlandsresa 
jag gjorde som konfirmandassistent som-
maren 2007, kommer jag nästan bara ihåg  
känslor som representerar de olika minnena 
mer än minnena i sig. Men det minne som  
frambringar mest känslor är den mässan 

vi gjorde i solned-
gången vid Öster-
sjöns strand. Vi 
satte oss i en ring 
och genomförde 
en helt vanlig 
mässa som man 
brukar genom- 
föra i kyrkan. Men  
det är inte själva 
mässan som man  
kommer ihåg utan  
det är alla de käns- 
lor som bubblade 
upp. Man fick en 
känsla av samhö- 
righet, en känsla 
av trygghet. Detta 
var vårt gäng och 
det kändes som 

om ingenting kunde splittra oss. Detta 
skulle vara vår sommar. 

Men under nattvardens gång och när mäs- 
san snart var över så började konfirman-
der och assistenter prata om vad de skulle  

Mässa i Estland vid Östersjöns strand

göra resten av sommaren, när konfirma-
tionen var över. Alla kände helt plötsligt att 
detta inte alls skulle vara hela sommaren. 
De starka band man hade skapat med and- 
ra, skulle de hålla även efter konfirmatio-
nen? Skulle vi fortfarande vara vänner? 

Kvällen var över och vi begav oss hem 
igen till våra triangelformade små hus 
och senare samma kväll började man 
byta mobilnummer och msn-adresser. 
Denna sommar var våran och även om 
konfirmationstiden var över, så skulle  
inte vänskapen man hade vunnit vara 
det. Vi var en jättebra bra grupp, som man 
hade så himla roligt med, så vi bestämde 
oss för att vi fortfarande skulle hålla ihop.

Tiden gick och konfirmationen kom. 
Men det innebar inte slutet utan två vec- 
kor efter konfirmationen samlade vi ihop 
gänget igen och hade grillfest hemma på 
min altan. Sommaren var våran.

Clara Eriksson, konfirmansassistent i 
Lindes och Ramsbergs kyrkliga samfällighet

Vänner

Konfirmation i Guldsmedshyttans kyrka 2007
Foto: Carina Östling



I Fellingsbro församling sker konfirmand-
undervisningen, sedan 2 år tillbaka, cirka 
var tredje vecka, på lördagsförmiddagar. 
Vi har ett läger per termin. I höstas anmäl-  
de sig 16 tonåringar. Nu är de 11 kvar. 
Många är de funderingar om varför som-
liga hoppar av. Är konfirmandtiden bara 
en aktivitet bland alla andra, som man kan 
välja att avsluta av när man inte längre 
känner för det..? 
Min egen erfarenhet av ”mina” konfirman-
der är att de är väldigt roliga, kloka och 
tänkande personer, med en god grupp-
trygghet. Ändå tror jag inte att 14 år är den  
perfekta åldern, för just då händer så otro-
ligt mycket annat i barnets hjärna och hjärta.

I flera år har man i hela landet diskuterat 
vilken konfirmandålder som vore den mest  
lämpliga. En del församlingar har infört 
18-årskonfirmander som ett komplement 
till den traditionella åldern. Personligen 
skulle jag gärna pröva att sänka åldern  
till 12 år, vilket innebär 13-åriga konfirman- 
der. Och att de året/åren därpå blir erbjud-
na att vara assistenter, något som de kan  
fortsätta med i några år, om de vill. 
Därefter kanske de är intresserade av att 
i Fellingsbro församling bilda en förening 
för de unga i kyrkan, som knyts till det 

som också kallas för Kyrkans Unga(KU).

Min ambition är försöka förmedla ett exi- 
stentiellt-filosofiskt tänkande – med Gud  
som alltings ursprung. Att primärt låta kon-
firmanderna ”vända blicken inåt” - vem är 
jag? - och på så sätt hitta sin plats i yttre 
och inre sammanhang.

Vi videofilmar all undervisning. Tanken är 
att dels får konfirmanderna en CD-skiva 
med redigerat material i konfirmandgåva, 
dels visas mate- 
rial under själva  
konfirmationsguds- 
tjänsten. Och i den- 
na gudstjänst ska 
de också medverka,  
inte bara medredo- 
visning, utan även 
i t.ex. textläsning, 
bön, utdelandet av 
nattvarden. 

Vi som leder guds-
tjänsten är Eva- 
Lisa Oldeberg, 
konfirmandledare, 
Stefan Ljungberg, 
kantor, samt under-  
tecknad. Konfirman-
derna kommer att 

förberedas inför sin gudstjänst genom aktivt  
planerande och deltagande av, och i, guds- 
tjänsten på Palmsöndagen, samt naturligt- 
vis under det sista lägret som vi har på Gra- 
ninge stiftsgård, under Kristihimmelfärdshelgen. 

Under höstterminen 2008 startar en ny 
konfirmandgrupp. Men i nuläget är det inte 
klart vem eller vilka som ansvarar för den.

Maria Flink, konfirmandpräst 
i Fellingsbro församling

Att ”vända blicken 
inåt” - vem är jag?

Maria Flink med konfirmander 2007

En församling utan ungdomar är en fattig 
församling. Vi som tycker att kyrkan är vik- 
tig ska därför ta emot varje konfirmand med  
glädje och tacksamhet. Den som väljer att  
konfirmera sig lägger en hel del av tid och  
energi på kyrkan, mer än vad många andra  
kyrkotillhöriga gör. De förgyller dessutom 
gudstjänsterna med sin medverkan, tillför  
församlingslivet friska funderingar, utma-
nande tankar, erfarenheten av att vara ung  
idag, fniss och lite av den uppkäftighet som  
kyrkan nog behöver och mår bra av. Att  
leva som kristen innebär alltid nya möten,  
vi är ju kallade till gemenskap med varand- 
ra, trots olikheter och skilda perspektiv.

Församlingsgemenskapen skiljer sig från  
andra sammanhang vi är med om. I försam- 
lingsverksamheten möter du männsikor  
med andra erfarenheter än dina. Vid ett  
kyrkkaffe får du kanske som konfirmand 
till uppgift att diskutera framtidens kyrka 
med någon som är femtio år äldre än du,  
vid ett annat tillfälle lagar du mat tillsam-
mans med någon som inte kan ditt språk. 
Ändå är den lokala församlingen bara ett 
exempel på vad den världsvida kyrkan in- 
nehåller, och hur den kristna tron gestaltas. 

I Näsby församling har vi de senaste åren 

hållanden i andra delar av världen genom 
rättvisemärkning.

Vad blir det då för tema nästa år? Det vet  
vi inte än. Måndagen den 26 maj kl. 18.00  
inbjuds till ett möte i Näsby församlings-
hem för att utvärdera och diskutera för-
samlingens verksamhet. Alla som vill har  
möjlighet att utrycka sina tankar och 
önskemål. Du med. 
Välkommen!!

Jimmy Åkerfeldt, Näsby församling

arbetat med olika 
teman, vilket ge- 
nomsyrat fösam- 
lingens verksam-
het som helhet. 
Det har gjort att 
också konfirma- 
tionsläsningen 
påverkats. När vi 
arbetade med te- 
mat ”hela världen” 
handlade en hel 
del om kyrkans 
internationella 
arbete, om den 
världsvida kyr- 
kans olika tra-
ditioner. Vi gjorde bl a en resa till Oslo 
och besökte en av de icke-territoriella 
ungdomsförsamlingarna, och givetvis  
den svenska kyrkan där.  

Förra året jobbade vi med ett pilgrimstema,  
vilket delvis kom att innebära tillbakablickar  
i historien med besök och övernattning i 
vikingabyn Birka. Innevarande år har vi 
särskilt betonat skapelsen och miljön. I 
höstas gjorde vi ett besök i Uppsala och 
fick lära oss om hur kyrkan stöder arbetet 
för utvecklingen av drägliga arbetsför-

Konfirmanderna 
behövs i församlingen

Foto: Jimmy Åkerfeldt
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Resan till Uppsala

Maria Flink med konfirmander 2007



Lindesbergs kyrka 
Lördag 24 maj    
kl 13:00 och kl 17:00 Konfimation med mässa
Gunilla Skottsborg, Yvette Gunnarsson, Sofia Nordlund 

Info & kontakt, Lindesbergs församling och Ramsbergs församling: 
Vinterkonfirmation – anmälan senast den 31 aug -08. Vi träffas sep-maj månad och åker på 
sammanlagt 5 dygn läger höst och vår. 

Sommarkonfirmation – anmälan 14 dec -08. Vi träffas 4 veckor på heltid efter att du har 
slutat skolan 2009. Vi åker på läger i 10 dagar.

Detta erbjudandet är för dig som går i 8:an eller är äldre.
Du som är född 1994 och medlem i Svenska Kyrkan får i sommar en inbjudan i brevlådan. 
Är du inte medlem i Svenska Kyrkan eller vill veta mer, kontakta oss.
Yvette Gunnarsson tel. 0581-888 07

Fellingsbro kyrka
Söndag 18 maj 
Kl. 11.00 Konfirmationsmässa
Maria Flink, Eva-Lisa Oldeberg, Stefan Ljungberg 

Info & kontakt, Fellingsbro församling: Start för ny konfirmandgrupp i höst. I dagsläget är det 
inte klart vem/vilka som ansvarar för den. Vill du veta mer så ring expedition tel. 0581-62 00 02 

Guldsmedshyttans kyrka
Lördag 10 maj - pingstafton 
kl. 17.00 Konfirmationsgudstjänst  
Mats och Iréne Thérus, Carina Östling, Thomas Bernhardt  
 
Söndag 11 maj - pingstdagen 
kl. 10.00 Pingstmässa - Konfirmandernas nattvardsgång  
Mats och Iréne Thérus, Carina Östling, Thomas Bernhardt & kyrkokören medverkar

Info & kontakt, Guldsmedshyttans församling: En personlig inbjudan kommer att skickas ut i 
slutet av sommaren till alla som är i konfirmationsåldern. Dessutom kommer vi till skolorna i början av 
skolterminen för att berätta mera. Konfirmationsundervisningen startar alltid med ett upptaktsläger, 
vanligtvis på Rättviks stiftgård.
Ansvarig för konfirmationen är Mats Therus tel. 0581-410 56

Näsby kyrka 

Söndag 11 maj - pingstdagen
kl. 10.00  Konfirmation med mässa och kl. 14.00 Konfirmation med mässa
Jimmy Åkerfeldt, Isabell Ramberg, kyrkokör

Info & kontakt, Näsby församling: Nästa konfirmationsundervisning startar i september. Vi kommer 
ut till skolorna i slutet av vårterminen och berättar om vad konfirmation innebär. Dessutom kommer de 
som är i konfirmandåldern att få en inbjudan i slutet av sommaren.
För dig som vill veta mer så kan du ringa Jimmy Åkerfeldt, tel. 0581-311 68
eller Isabell Ramberg, tel. 0581- 306 77

Pilgrimsvandring 14 -19 juni 2008   
Vår pilgrimsvandring midsommarveckan 2007 blev så uppskattad att vi genom-
för ytterligare en vandring genom församlingarna i Lindesbergs kommun i år. 
Vi hälsar dig välkommen!
Dagsetapperna är ca två mil och går på stigar och mindre vägar. 
Övernattningar sker i församlingshem/kyrkor utefter vägen. Det finns 
möjlighet att vandra en, flera eller alla dagar. Kostnaden är 100 kronor/dag. 
Anmäl ditt intresse till Näsby församling, tel. 0581-315 05.


